

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana... 1 Pta. Sem.
PROVINCIAL Y PORTUGAL... 5 Ptas. Trimestr.
ESTRANJERO... 15
GUBERNAR... 15
PRECIO DE LA VENTA
Por mayor, For mayor,
5 céntimos de más. 70 cént. 30 ejempl.
MADRID. Factor, núm. 7.

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PÁGINA. LINEA
Las inserciones de primera plana, reclamos, etc., financieros,
referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de
Anuncios, en la Agencia Hays, 8, plaza de la Bourse (París), y
en todas las agencias de publicidad.
ADMINISTRACION, Factor, 7.

ANO XLVI. NUM. 13541

Madrid Lunes 4 de Marzo de 1895

OFICINAS: FACTOR, 7.

EL PAPEL DE ESTE PERIÓDICO PROCEDE DE LA PAPELERA ARAGONESA
sociedad domiciliada en Zaragoza.

LOS DIAS 6 Y 7, VISTAS, Y EL 8, A LAS ONCE,
entrega de alhajas vendidas. Victoria, 2.
EL FINANCIERO HABLADO ES LA ESPECIALIDAD
de Mr. Gavilán—Carmen, número 20, 2.

CONSEJO DE MINISTROS

El Consejo de ministros celebrado ayer tarde en la Presidencia fué de corta duración. Comenzó muy cerca de las seis y terminó antes de las ocho y media.

Cuba.

Como ya indicamos anoche, el motivo principal de la reunión del Consejo fué el examinar la cuestión de Cuba, y a ella se consagró en efecto la mayor parte del tiempo.

Las noticias comunicadas por el señor ministro de Ultramar sobre la situación de la isla ya las adelantamos anoche y en otro lugar pueden verse. A ellas añadiremos solamente que las bajas causadas a los insurgentes han sido treinta. El general Lachambre marcha sobre el poblado de Baire.

El señor marqués de Comillas ha recibido también un telegrama de su socio de la grande Antilla, Sr. Calvo, en que le habla de la insurrección y del espíritu dominante en la isla, que es bueno, añadiendo que si el gobierno procede inmediatamente y con energía no prosperará la rebelión. Según parece, los insurgentes propalan la idea de que no se enviarán refuerzos ni recursos para combatirlos, y esperan con estas noticias animar a sus partidarios.

Las noticias de nuestros cónsules en los Estados Unidos son también más favorables, asegurándose ya que ni Maceo ni Martí se hallan en la isla de Cuba.

Tratóse inmediatamente por los ministros de las fuerzas que han de enviarse a la isla, y el general López Domínguez, que ha procedido con mucha actividad, tomó la palabra.

Según aseguró, repitiendo lo dicho en el Parlamento, se pueden enviar cuantas fuerzas se quieran; pero entiende que por los gastos que ocasionarían y por deber de humanidad no deben mandarse más tropas que las necesarias, sin escasear un soldado que se considere indispensable; pero sin enviar tampoco ninguno que sea superfluo.

En los telegramas cambiados con el gobernador general de la isla, le ha manifestado éste que tiene sobradas fuerzas con el envío de 6.000 hombres, y el general López Domínguez manifestó que en esta semana saldrán 8.500, destinados en parte al reemplazo anual de la isla y al resto como refuerzo para las atenciones de la campaña. Si, lo que no es de esperar, ésta se complicara, el señor ministro de la Guerra aseguró que podrían enviarse en el mes corriente otros dos refuerzos de 6.000 hombres cada uno.

Las primeras tropas se embarcarán en Santander, Coruña, Cádiz, Valencia y Barcelona, y van directamente a Cuba, porque la estación de las lluvias, que es la peligrosa, no comienza en la isla hasta

mediados de mayo, y como la campaña está concentrada en la parte montañosa, que es la más sana, la aclimatación no ofrecerá tanto peligro para las tropas, contando, como cuentan, con mes y medio largo antes de que empiecen las aguas.

Respecto al embarque, el señor ministro de la Guerra ha conferenciado con el señor marqués de Comillas, quien aseguró que los vapores de la Transatlántica estaban dispuestos ya para transportar a Cuba el primer refuerzo indicado, y que en todo el mes se podrían llevar también las otras fuerzas.

Siempre que se considere conveniente y posible, se utilizará la salida de los vapores correos para el embarque de tropas.

La segunda parte de esta cuestión fué la de los recursos que podían destinarse a la campaña.

El señor ministro de Ultramar manifestó que el Tesoro de la isla tiene en cuenta corriente en el Banco de España, procedentes de la pignoración de 16.000 billetes hipotecarios, diez millones de pesetas, de cuya cantidad puede destinarse lo que sea necesario a los gastos que ocasiona la campaña.

Sin embargo, como esta suma tenía su aplicación, se acordó que el señor ministro de Ultramar pida a las Cortes un crédito ilimitado, como se hizo cuando la campaña de Melilla, con cargo a la deuda flotante del Tesoro de la isla. El de la Península, pues, no tendrá que adelantarse más que los gastos que ocasionen las tropas hasta su llegada a los puertos, pues desde el momento del desembarque corren todos a cargo del Tesoro de Cuba.

Añadió el Sr. Abarzuza que hoy pondrá a disposición del general López Domínguez 500.000 pesetas para atender a los primeros gastos del embarque de las tropas.

El ministro de Marina dió cuenta de la llegada a Puerto Rico del crucero *Conde del Venadito*, cuyo comandante había recibido allí instrucciones del gobernador general de Cuba sobre el punto de su destino y la comisión que ha de desempeñar en las actuales circunstancias.

El general Pasquín manifestó igualmente que había dado las órdenes para que se alistase con toda brevedad en Cádiz el crucero *Reina Mercedes* y saliese inmediatamente para Cuba. Llevará a bordo, además de su dotación, 100 marineros y 50 soldados de infantería de marina, que van destinados a las dotaciones de los pequeños buques que vigilan en la Gran Antilla los cayos del Sur. El crucero, según nuestros informes, estará principalmente destinado a la vigilancia de los puntos donde se forman las expediciones filibusteras.

Si las necesidades lo requieren saldrán otros barcos de guerra para Cuba.

Botadura del Carlos V.

Se habló de ella para determinar quien había de tener la representación del gobierno en dicha solemnidad. El Sr. Sagasta se excusó por la necesidad de estar muy atento a los asuntos de gobierno en las presentes circunstancias en que hay

rebelión en Cuba y está enferma S. M. la reina.

Se pensó en investir de dicha representación al capitán general del departamento marítimo de Cádiz, pero a indicaciones del Sr. Maura, se decidió que el ministro de Marina presidiera la botadura acompañada del ministro de Fomento, si los asuntos de su departamento consienten al Sr. López Puigcerver ausentarse de esta corte por unos días.

Los ministros saldrán de Madrid el día 8 por la noche y llevarán instrucciones del gobierno, a las cuales se han de atender en los actos oficiales que solemnizan la botadura del buque de combate.

La sociedad constructora ha invitado a crédito número de personajes políticos, y es muy probable que vayan a Cádiz, entre otros muchos, los Sres. Silveira, Moré y Barrio y Mier.

El pueblo gaditano, y singularmente las damas, se asociarán a las fiestas. El comercio hará cuanto esté de su parte para la mayor brillantez de las mismas y cerrarán sus establecimientos. En los teatros habrá funciones de gala. Después de la botadura se dará un gran banquete.

Enfermedad de la reina

Los ministros, que van a diario a Palacio, se congratularon del carácter benigno de la dolencia, el cual se ha acentuado tanto, que hoy despachará S. M. los asuntos de gobierno de mayor urgencia.

Veda.

Quedó aprobado un decreto del ministerio de Marina, según el cual, desde 1.º de julio a fin de diciembre, estará prohibida en España la pesca de los salmónidos y de toda clase de truchas.

Ferrocarril de León a Benavente.

Se ha presentado en el Congreso una proposición de ley que se refiere a la construcción de dicha línea férrea; pero como en ella se otorga subvención, manifestó el señor ministro de Hacienda su actitud decidida en contra de imponer al Tesoro nuevas obligaciones por este concepto.

Penales.

Los de Burgos, Valladolid y San Agustín de Valencia se hallan en un estado deplorable y requieren grandes reparaciones. De ello habló a la ligera el señor ministro de Gracia y Justicia, indicando el propósito de dedicar a estas obras de evidente necesidad el crédito de 40.000 duros distribuido en tres o cuatro presupuestos, para hacer más llevadero al Tesoro este gasto.

El Sr. Maura llevará a otro Consejo el desarrollo de su pensamiento respecto al asunto.

El castillo de Chinchilla se utilizará para penal. El Ayuntamiento ha votado un crédito de 35.000 duros para habilitarlo.

Teléfonos interurbanos.

La compañía de la red telefónica de Madrid a Barcelona, Bilbao, San Sebastián y Zaragoza, ha obtenido la prórroga

deseada, sin que pase el expediente de nuevo al Consejo de Estado.

Sobre las concesiones hechas espontáneamente por el representante de la compañía, ha obtenido otras el Sr. Capdepón en beneficio del Estado, y el Consejo de ministros despachó en definitiva este asunto.

Pronto habrá comunicación telefónica entre Madrid y Barcelona.

Declaraciones de Martínez Campos.

Fueron comentadas favorablemente en el Consejo, ensalzando todos los ministros el espíritu de amor a la patria y al trono que en ellas resplandeció.

Palacio de la Presidencia.

El gobierno trató de un expediente que ya tiene fecha, incoado para permutar el hotel de Anglada por terrenos del Estado en esta corte. El pensamiento es llevar al elegante palacio del paseo de la Castellana, las oficinas de la Presidencia del Consejo de ministros.

Dicho pensamiento no ha madurado aun, ni ha tomado cuerpo.

Vea-Murguía

El expediente de la transformación de la sociedad constructora del *Carlos V*, en la colectiva *Vea-Murguía* hermanos, Noriega y Comp.ª, fué de nuevo examinado en Consejo.

El Sr. Maura, que recibió el encargo de informar acerca del asunto, expuso algunos reparos a la escritura original y volvió a llevarla para meditar sobre algunos extremos de la misma.

Presupuestos.

El señor ministro de Hacienda habló, aunque brevemente, de la discusión de los presupuestos, que desea comience cuanto antes, a mediados de esta semana. Para emitir dictamen sólo falta examinar dos pequeñas cuestiones: la relativa al crédito para las cátedras de religión del ministerio de Fomento, y la consignación en el presupuesto de Estado de un capítulo para dotar el consulado de Fez, si éste llegara a establecerse.

ACTUALIDADES

EL PRÍNCIPE DE METTERNICH

La noche del sábado último falleció en Viena, víctima de una congestión pulmonal, el príncipe Richard de Metternich, embajador de Austria en Francia durante el segundo imperio, y uno de los personajes que desempeñaron papel más importante en Europa durante aquella época.

Era hijo del célebre canciller y diplomático que ha dado su nombre a una escuela de habilidad y prudencia para tratar de los más arduos y delicados negocios de Estado, y fué educado por su mismo padre, que hizo que le acompañase cuando tenía que desempeñar alguna misión importante.

En 1852 ingresó en la carrera diplomática; pero su gran papel comenzó cuando, después de la paz de Villafranca, pre-

sentó sus credenciales de embajador a Napoleón III, y se instaló con su esposa, la princesa Paulina, en París.

Es casi axiomático que los hijos de los hombres ilustres no heredan las brillantes cualidades de los autores de sus días, y este axioma no se ha desmentido en el príncipe Richard de Metternich. Era un hombre de mundo encantador, un gran señor en toda la acepción de la palabra, amigo del lujo, de las bellas artes, de la ostentación y del fausto, pero profundizaba poco, pudiendo compararse a una hermosa planta sin raíces.

Pero lo que a él le faltaba le sobraba a su esposa la princesa Paulina; ella parecía la verdadera hija del gran Metternich y con sus apariencias frívolas, siempre disponiendo bailes y fiestas y tomando parte principalísima en los que se daban en las Tullerías, tomaba una parte muy activa en la política napoleónica, sobre todo en lo que se refería a las relaciones del imperio con las demás potencias.

No se podrá escribir la historia del segundo imperio en Francia, sin consagrar gran atención al príncipe y la princesa de Metternich.

Esta estableció entonces moda, que aun se sigue por todas las señoras de Europa, como, por ejemplo, la de los pelitos rizados sobre la frente, que ella adoptó para tapar la suya, que es muy bombada; porque esta reina de la moda y del buen gusto, que fué graciosísima e ingeniosa en grado extremo, no gozó, ni aun en los días de su juventud, de gran hermosura.

Pero, eso sí, fué la primera en todas partes donde se presentaba, y más que la misma emperatriz, se puede decir que era ella la que mandaba aquel escuadrón volante de notabilidades y bellezas, que fueron la animación, el esplendor y la alegría de la corte de las Tullerías, y de las que ya quedan muy pocas representantes.

El príncipe y la princesa de Metternich fueron amigos fieles y constantes del emperador y de la emperatriz, y cuando ésta tuvo que abandonar, en el tristísimo día del 3 de setiembre de 1871, el palacio donde había brillado, para comenzar el calvario en que tanto ha sufrido, tuvo a su lado al príncipe que acaba de morir en Viena.

Ya invadían las turbas las Tullerías, ya era imposible permanecer allí un solo momento, cuando la emperatriz, vestida con sencillo traje negro, ocultaba la cara con un velo y apoyada en el brazo de su fiel dama de compañía, Mad. Lebreton, abandonaba el Palacio. Todos los cortesanos habían huido, como sucede en estos casos; de la corte de aduladores nada quedaba a la reina. Sólo dos caballeros escoltaban a la dama: el uno era el embajador de Italia; el otro el de Austria, el príncipe de Metternich.

Este dió la mano a la fugitiva para que subiese al carruaje que la tenía preparado y la acompañó a casa del dentista, donde la emperatriz tenía preparado un asilo y donde permaneció hasta que pudo salir para embarcarse en el Havre, con dirección a Inglaterra, la tierra del destierro, el refugio, después de la derrota, para todos los que han reinado en Francia en lo que va de siglo.

El príncipe y la princesa de Metternich abandonaron París a la caída del imperio y se instalaron en su palacio de Viena,

donde el descendiente del gran canciller, ha hecho una vida retirada, y donde su esposa ha continuado siendo una de las reinas del buen tono, distinguiéndose siempre por sus originalidades.

El príncipe ha muerto a la edad de 66 años. Era duque de Portella, conde de Koenigswart, grande de España de primera clase y caballero del Toisón de Oro.

De su matrimonio con la princesa Paulina, condesa Sandor de Slawnicza, sólo ha tenido dos hijas: la princesa Sofía, que está casada con el príncipe Alberto de Vettingen-Spielberg, y la princesa Clemantina, que tiene 25 años y está soltera.

La princesa viuda tendrá ahora unos 59 años. La rama principal de los Metternich se extingue en la línea masculina con el príncipe que acaba de morir en Viena, y que fué el único hijo que tuvo el gran canciller en su segundo matrimonio con la baronesa de Leykam, pues en el primero con la princesa Melania no tuvo sucesión.

Esta princesa Melania se distinguía por la facilidad con que le soltaba una fresca al lucero del alba, y hubiera puesto más de una vez en apuros a su diplomático esposo si éste no hubiera sabido salir siempre airoso de los conflictos grandes y pequeños.

Cuando alguno se le quejaba de alguna de las salidas de su esposa, decía sonriendo:

—Os advierto que me he casado con Mlle. Melania de Zichy porque la amo mucho, pero que yo no la he educado.

SERVICIO TELEGRAFICO

propio de LA CORRESPONDENCIA

NACIONALES

Fuerzas para Cuba.

Barcelona 3, 7'40 n.
Trabábase activamente en la capitán en la organización de diez batallones. Se ha organizado por completo el cuarto batallón peninsular.

Hoy ha salido de Seo de Urgel, a marchas forzadas, el segundo batallón del regimiento de Aragón.

Los de los otros cantones de Cataluña llegaron el martes.

Créese que el vapor *Alfonso XIII* de morará la salida.

Los alojamientos para las tropas se han dispuesto en el Sallado.

Mañana se sorteará la oficialidad de los nuevos batallones.—*Figuerola.*

Duelo?

Málaga 3, 7'30 n.
Al reconocer hoy dos sables el alcalde, suspenso de esta capital, Sr. Prieto Mora, y el director del semanario satírico *Verán Ustedes*, ha tenido este último la desgracia de resultar herido en la cabeza.

No ha ocurrido otro accidente.—*El corresponsal.*

DE LA AGENCIA FABRA

Roma 3.
El aniversario de la coronación de S

abajo no hay cuidado que deje pasar a nadie que no dé nuestro santo y seña.

Entre tanto el ruido de pasos aumentaba en la escalera.

Cartouche alargó la mano hacia las pistolas que había encima de la mesa.

En el mismo instante que cogía una, la puerta, que no tenía llave ni cerrojo, se abrió bruscamente de par en par.

—¡Buenos días, maese Dominico!—exclamó una voz burlona.

El interesado levantó la cabeza y lanzó un grito.

—¡Eh!...

Era el capitán Sin Fatiga.

Derecho, arrogante, provocativo, en el dintel de aquella puerta, parecía el retrato de un guerrero, que representase la justicia ó la venganza.

Su altiva presencia, su fisonomía marcial, se destacaba vigorosamente sobre el fondo oscuro de la escalera.

Tenia su sombrero en la mano, y saludaba sonriendo.

—¡Eh!—repitió—Cartouche con una especie de rugido.

Y alzando el brazo, apuntó al capitán Sin Fatiga.

Este se puso tranquilamente el sombrero y dió dos pasos hacia el interior de la habitación con las manos cruzadas a la espalda.

Después, mirando fijamente a su adversario, le dijo con burlona expresión:

—¡Apostamos algo a que vais a errar el golpe!

Pero Cartouche le miró con furia y haciendo un gesto de desafío...

Levantó el gatillo, y una chispa brotó al rozar éste contra el pistón...

Pero no salió la bala...

La pólvora se había mojado con el vino esparcido por la mesa.

El bandido arrojó su arma a los pies del oficial.

Este volvió hacia la escalera y llamó:

—¡Entrad, señores!

Los falsos cazadores invadieron la habitación.

Gallard, que se despertó al ruido, balbució restregándose los ojos:

—¿Pero qué es esto? ¿qué pasa?

Los soldados, por toda contestación, le atacaron de pies y manos como a sus compañeros. Ninguno de ellos hizo la menor resistencia.

El *meec* les miró con el más profundo desprecio.

—¡Sois unos cobardes!—les dijo con acento ronco y guttural.

Y en seguida, apoyando su espalda en la muralla, para colocarse en una actitud defensiva dijo:

—Pero no me rindéis...

—Es inútil que os rindáis, Sr. Cartouche,—replicó tranquilamente Juan.

—¿Por qué?—preguntó el bandido.

—Porque ya estáis cogido ¡ira de Dios!

Era esto tan evidente en aquella habitación llena de hombres armados, que el bandido abandonó su actitud de desafío y su postura de fiero acorralada replegada sobre sí misma y dispuesta a valerse de sus dientes y sus uñas; y se dejó caer en una silla lanzando un rugido en el que se exhalaba todo el sentimiento de su impotencia.

Después se dejó atar sin decir una palabra.

Entonces, el capitán Sin Fatiga ordenó a sus hombres:

—¡Id a avisar al comisario, que está allá allá abajo en la carroza cerrada!

Luego se aproximó a Cartouche, haciendo seña a los guardias para que se apartasen un instante, y le dijo en voz baja:

—No he olvidado que vuestras manos se han estrechado en otro tiempo y que nuestros vasos han chocado en amistoso brindis. ¿En qué puedo servirlos?... Hablad pronto, antes de que llegue el comisario de policía.

El bandido alzó los ojos hacia el amante de Colombe.

—¡Sois un vencedor generoso!—declaró arrojándole una mirada que encerraba por lo menos tanta amargura como reconocimiento.

El oficial insistió:

—Daos prisa, porque una vez que suban los magistrados, ya no tendréis derecho a oírlos.

El otro se decidió.

—¿Os acordáis de aquellos papeles?

—¿Qué papeles?

—Los del embajador.

—No recuerdo...

—Aquellos de que os hablé, de los cuales quería encargarme para que se los entregaseis al duque de Orleans.

—¡Ah, sí, ya caigo! ¿En el convento de Carmelitas Descalzas?

—Justamente.

—¿Y qué desearís?

—Quiero entregároslos, pues lo tengo aquí en mi bolsillo. Tomadlos.

—Vengan, y ahora explicáme...

dicial, en la busca de los criminales, no había sido en modo alguno del agrado de la magistratura.

De lo cual resultó una reclamación dirigida por el procurador del rey a Le Blanc, y que decía entre otras cosas lo siguiente:

«Tengo el honor de haceros presente, con el debido respeto, que un escuadrón armado rondando noche y día por las calles de París, no solamente no arrestarán a Cartouche, sino que bajo este pretexto la tal patrulla de soldados es capaz de cometer robos y asesinatos, lo que podría traer consecuencias terribles y funestas.»

«Por otra parte, todo eso es enteramente contrario a las ordenanzas del rey, que prohíben a los soldados y a todos los guardias llevar ninguna clase de máscara, y que mandan que cuando un militar sea arrestado ó detenido yendo disfrazado sea enviado a galeras, siempre que el traje no haya dado motivo a cometer ningún desmán, pues en tal caso la pena será mayor.»

«Del mismo modo tendré el honor de añadir que este permiso concedido a los soldados y a los guardias de llevar espada con disfraz, así como también pistolas y toda clase de armas, puede abrirles una vía segura para cometer los más grandes crímenes, a los cuales sabido es que tienen demasiada inclinación.»

«Y no decimos esto sin pruebas, pues puede asegurarse que no se cometen en París ningún robo de consecuencia en que no estén mezclados más ó menos de cerca algunos soldados.»

El amante de Colombe no por esto dejó de continuar su campaña contra la partida de malhechores y sus pesquisas habían sido tan fructuosas y tan activas (persiguiendo al enemigo, *sin fatiga*, según su costumbre de combatir, *sin fatiga*, según su costumbre de combatir, *sin fatiga*, según su costumbre de combatir) que Cartouche había perdido su serenidad y desconfiaba de su estrella.

Extrañado al principio de aquella guerra constante; furioso luego al encontrarse frente a un adversario infatigable; vencido, despedido, perseguido, acosado, el célebre jefe de la banda, parecía sacrificarlo ya todo al cuidado de su conservación personal.

Desde que ese condenado capitán nos persigue así, á tambor batiente,—se decían con lesalliento todos los bandidos—el *meec* no es el mismo.

dos tenían miedo de morir á sus manos y sus propias gentes habían llegado á temerle más que á la justicia.

Por entonces un tal Bernard, propietario de una taberna en la calle de Bac; después de haber albergado durante algún tiempo al *meec* y á toda su cuadrilla, á la cual estaba afiliado, ya sea por motivos de conciencia, ya por temor á la policía, el caso es que se negó de repente a recibir a sus asociados declarando al mismo tiempo terminantemente que quería romper con ellos toda clase de relaciones.

Las leyes que regían la *pegre* habían previsto este caso de dimisión ó retirada.

Todo socio que deseara salir de la familia, era libre de hacerlo siempre que diera parte de esta resolución al Consejo con algunos días de anterioridad.

Entonces se interrumpían toda clase de relaciones con él, pero con tal de que guardase el secreto más absoluto, sobre todo lo que hubiere podido ver y oír durante el tiempo que hubiese pertenecido a la sociedad, y de este modo no tenía nada que temer de sus antiguos compañeros.

Había más de veinte ejemplos de miembros que habiendo hecho así su dimisión, por una causa ó por otra, habían salido de la cuadrilla, sin que nadie se inquietara por ello ni se les molestase en lo más mínimo.

Pero exasperado por los peligros que le rodeaban, Cartouche se había negado esta vez a reconocer las leyes que él mismo había hecho.

Y cuando le anunciaron la resolución de Bernard, exclamó lleno de cólera:

—¡Un ladrón que hace penitencia, está muy cerca de convertirse en traidor!

Y había añadido con un gesto horrible y amenazador:

—El castigo que reservo a ese falso hermano quitará para siempre a los demás la gana de imitarle.

Y una noche el establecimiento del tabernero fué asaltado por la banda.

Escalaron las ventanas del entresuelo, echaron abajo las puertas de la tienda y buscaron al tabernero por todas partes, hasta debajo de los muebles.

Pero afortunadamente, Bernard, que había sido avisado, se fué a dormir al campo.

De rabia de no encontrarle, el *meec* ordenó el saqueo.

Las mujeres de la cuadrilla, que velaban a todas las esquinas de las calles vecinas, disfrazadas de traperas, fueron llamadas por un agudo silbido para que recogieran todos los objetos...

Santidad León XIII se ha celebrado solemnemente en la mañana de hoy. El Papa, con la tiara ceñida y ocupando la sedia, atravesó las salas duales y reales, ocupadas por millares de personas que le aclamaron y se dirigió a la capilla papal, en la que oyó misa y entonó un Te Deum.

El cuerpo diplomático, el patriótico y numerosos extranjeros han asistido a estas ceremonias.

Calais 3. El vapor inglés Annie Ainsley, que procedente de Bilbao encalló el día 28, ha sido puesto nuevamente a flote en el día de hoy.

Tánger 3. Carece de fundamento en absoluto el rumor del saqueo de Marrakech por las tribus rebeldes.

París 3. Mañana recibirá el ministro de Negocios extranjeros, Sr. Anstaux, al embajador de Alemania, conde de Munster-Letzburg.

SUCESOS

Un desesperado.

D. Pedro Quevedo Vázquez, cesante hace largo tiempo, y arrastrando, como es consiguiente, penosa y miserable vida, decidió ayer acabar de una vez y trató de suicidarse.

Como carecía de armas, ideó arrojar al Manzanares, que ahora viene crecido, y así lo hizo, frente al lavadero número 27, del paseo de la Florida.

El dueño del lavadero, D. Teodoro González Ron, al oír las voces y gritos de varias personas que habían presenciado aquella triste escena, salió de su casa, y al enterarse de lo acaecido, despreciando el peligro y sin oír más que sus nobles sentimientos, se arrojó al río, y después de luchar con la corriente, más impetuosa en aquel paraje de lo que de pensar es, consiguió salvar al desgraciado D. Pedro, al que prodigó toda clase de cuidados.

Una pareja de guardias de seguridad condujo al pobre cesante al juzgado de guardia, donde manifestó lo que acabamos de relatar.

Atropello desgraciado.

En nuestra edición anterior dabamos cuenta muy somera, por lo avanzado de la hora, de haber sido atropellada una niña, por un carro, en la calle de Pelayo.

Una preciosa niña de tres años de edad, Asunción García Hernández, iba ayer con su madre por dicha calle. Un momento de distracción, no se sabe por qué, fué lo preciso para que la pobre criaturita fuera atropellada por un carro de cervezas, recibiendo tan horribles contusiones que falleció al llegar a la casa de socorro.

La desolación de sus padres es imposible de describir.

El conductor del carro, José López Vago, fué puesto a disposición del juzgado.

Un alemán recalcitrante.

Por un «quitame allá esas pajas» que tuvo Hern Daniel Cebuy, sujeto alemán, con dos guardias de seguridad, en la Puerta del Sol, se armó una de palos y botifadas que hizo arremolinarse a la gente y produjo un escándalo monumental.

El alemán rasgó la guerrera al guardia núm. 159 y le propinó sendas botifadas, haciendo lo propio con el guardia del Ayuntamiento, núm. 146.

A duras penas pudo ser llevado a la casa de socorro, donde se le administró el amonico, y después al juzgado.

Dos incendios.

Fueron, por fortuna, de escasa importancia. El uno en la cochera de D. José María

Viecos, Turco, 16. Se quemó la paja que allí había. Y el segundo en la casa núm. 40, de la calle del Amparo, habitación de Bruno Nieto.

Varios vecinos notaron que salía humo de dicha habitación, tiraron la puerta—pues el inquilino estaba ausente—y consiguieron dominar el incendio antes de que alcanzara serias proporciones.

Al concurso de primeras medallas que va a publicarse para proveer la cátedra de paisaje de Madrid, acudirá, como ayer anunciamos, el insigne pintor D. Francisco Pradilla, el cual, aparte multitud de distinciones, cruces y honores otorgados por todas las naciones de Europa, no tiene más que las siguientes recompensas:

Medalla de oro, en Madrid 1878. Gran medalla de honor, en París 1888. Primera medalla de oro, en Viena 1882. Medalla de oro de primera clase, en Munich 1888.

Diploma de honor (único adjudicado), en Viena 1892. Gran medalla de oro para el Arte, en Berlín 1892.

Esto para no mencionar sino lo de más bulto.

En Vigo se acordó dedicar un álbum al Sr. Montero Ríos, por sus trabajos en favor de Galicia.

La junta de beneficencia de la parroquia de San Lorenzo, que preside la señora marquesa de Bogaraya, está organizando una función a beneficio de los pobres de dicha parroquia, para el martes 12 del corriente, en el teatro Español.

Hasta ahora se tiene por seguro que se representará La niña boba, en la que la primera actriz María Guerrero ha conquistado tantos aplausos.

Desde luego puede asegurarse que el teatro se verá completamente lleno de un distinguido público.

Brillante fué la velada que tuvo lugar anoche en el Ateneo: el programa, compuesto en su primera y tercera parte con obras de Mozart y Beethoven, fué admirablemente interpretado por los señores Mirecki, Fernández Bordas, Gálvez y Agudo, los que tuvieron que repetir entre entusiastas aplausos varios números.

La segunda parte del programa estaba encomendada al eminente pianista señor Beck, el cual demostró anoche una vez más el dominio que sobre el piano tiene venciendo las grandes dificultades de que estaban erizados los diferentes números de que se componía.

La comisión de los sindicatos que entiende en el proyecto de festejos para el próximo mes de mayo, aprobó anoche la exposición que dirige al Ayuntamiento pidiendo acuerdo celebrar en mayo la feria de septiembre.

En dicha exposición se pide que los festejos empiecen el 15 de mayo y que la duración de éstos sea mayor que la acordada, según se dice, por la comisión de fiestas municipal.

Por último, se acordó visitar al señor alcalde el miércoles próximo, y al efecto se solicitará conceda la oportuna audiencia.

Asistieron a la reunión de anoche más de cuarenta sindicatos.

Ingenieros de minas: Han ascendido a ingenieros primeros, jefes de negociado de primera clase: don Pedro P. de Uhagon, supernumerario, y D. Román de Ingunza.

A ingeniero primero, jefe de negociado de segunda, D. Rafael Souvirón.

A ingeniero primero, jefe de negociado de tercera, D. Nicanor Mocoora.

A ingenieros segundos, oficiales primeros de administración: D. Eduardo Gullón, excedente; D. Alfredo Medina, supernumerario, y don Rafael Sáenz Diez de la Riva, entrando a cubrir la plaza de ingeniero segundo, oficial segundo de administración, D. Carmelo Salarnier, que era supernumerario.

Ha regresado de su excursión por An-

dalucía la distinguida primera actriz Elisa Casas, hallándose libre de todo compromiso y a disposición de las empresas.

En la presente semana se darán las últimas representaciones de la aplaudida zarzuela Mujer y reina en el teatro de la calle de Jovellanos.

El martes 5 del corriente tendrá lugar el beneficio del maestro Pérez Cabrero, representándose dicha obra y un concierto, cuyo programa se anunciará por carteles.

Ayer se celebró con gran solemnidad, en la Academia Española, la recepción del nuevo académico señor marqués de Pidal.

Presidía el señor conde de Cheste, teniendo a su derecha al Sr. Cánovas y al Sr. Tamayo, y a la izquierda al obispo de Sion y a Sr. Núñez de Arce.

El señor marqués de Pidal dió lectura de un hermoso y erudito discurso, en el cual ha hecho un magistral estudio del teatro histórico español, que revela un profundo conocimiento del arte dramático y un grande entusiasmo por nuestra literatura.

Así lo hizo constar el Sr. Menéndez Pelayo en su discurso de contestación, haciendo a su vez alarde, igualmente que el señor marqués de Pidal, de su vastísima erudición.

Tanto el rector como el señor Menéndez Pelayo, han oído muchos y justísimos aplausos.

Después, el señor conde de Cheste hizo entrega a D. Ramón Menéndez Pidal de la medalla de oro con que fué premiado en público certamen por su «Memoria sobre la Gramática y el Vocabulario del Poema del Cid.»

Al acto acudió numerosa y aristocrática concurrencia.

La Gaceta de hoy contiene la disposición siguiente: FOMENTO.—Real orden disponiendo que se inserte en la Gaceta la relación de los servicios prestados por la guardia civil en el mes de diciembre último en la riqueza forestal.

Alarma en la ronda de Atocha

Esta madrugada se oyeron varios disparos de arma de fuego y voces en demanda de socorro.

Los disparos y las voces partían de la casa número 36 de la expresada ronda.

Los guardias del cuerpo de Seguridad números 785 y 764 se presentaron en el sitio misterioso, donde al parecer se estaba librando encarnizada lucha.

Aunque los guardias llamaron repatidos voces a la puerta; nadie salía a abrir y los gritos y exclamaciones continuaban.

Inmediatamente se dió aviso por teléfono al juez de guardia, y una vez constituido, dispuso se fracturase la cerradura.

Franca la entrada, penetraron los guardias hallando a diferentes personas encerradas en distintos departamentos del domicilio a donde se habían refugiado huyendo de las amenazas de muerte que les había hecho el cabeza de familia, llamado Pedro Sotter, que había sufrido un fuerte ataque de locura, de cuya dolencia venía padeciendo desde hace algunos meses.

El demente, cuando esto ocurría, se ha labado encerrado en la sala después de haber agotado todos los tiros de su revólver.

La esposa del enfermo resultó con contusiones graves en el vientre producidas por golpes del marido antes de amenazarla con la muerte, así como a sus hijos, al disparar el arma.

Los proyectiles, como queda dicho, no causaron a nadie, afortunadamente, daño alguno.

El demente fué detenido por los guardias sin hacer la menor resistencia y llevado a la sala de alienados del hospital de la Princesa.

Pedro Sotter fué sargento de la guar-

dia civil y últimamente guardia de albarderos.

FOMENTO DE LAS ARTES

Esta sociedad celebró ayer tarde un brillante baile de niños, al que concurren muchísimos de ellos vestidos con caprichosos trajes.

La animación no decayó un momento, y los hombres del porvenir demostraron relativamente gran circunspección y orden.

Todos bailaron; unos bien y otros mal, pero al fin se divertieron, que era el objeto de la reunión.

La comisión organizadora no olvidó ningún detalle, y al finalizar el baile obsequió a los niños concurrentes con dulces, cromos y tarjetas valedoras para un retrato.

Algunas de las niñas y niños recitaron versos y cantaron, obteniendo aplausos de las personas menores y mayores.

Entre los asistentes figuraban Ascensión Delgado, de cingara; Teresa y Mercedes Mateo, de paleta; Paula Argüelles, de paleta; Concha Mateos, de aldeana italiana; Ascensión y María Fuentes, de capricho; Luisa Pérez, de chula; Engracia Fernández, de charra; Paz Rates, de María Stuart; Clementina España, de aldeana francesa; Consuelo Rodríguez, de desposada; Mercedes Rates, de locura; Adela Cámara, de guagira; Pepita López, Paz Gazapo, María y Pilar Romero, de capricho; Víctor y Antonio Miras de arlequin; Alfonso Barrio, de clown.

Adela Lacal, de mascota; Anibal Lacal, de moro; Pilar Deval, de chula; Manolo Deval, de pierrot; María Ferrós, de paleta; José Suárez, de flamenco; Margarita Zamora, de chula; Miguel Verde, de pierrot; Joaquín Deval, de bebé; Rosario Méndez, de paleta; Fermín González, de pierrot; Pepita González, de frac y chaleco encarnado, pantalón corto y media negra; Gabriel González, de pierrot; Pilar López, de niño; Jacobo López, de paleta; Ascensión López, de paleta; María Valladares, de segadora; Josefina María Vicente, representando a España; Tomás Vicente, de clown.

Carmen García, de capricho; Manuel Sandín, de bebé; Eduardo y Francisco Parejas, de clowns; Paqueta Pérez, de chula; María Pareja, de molinera; Pedro Gazapo, de Meñistoles; Joaquín Gazapo, de monaguillo; Julián Campos, de aragones; Andrés Gallego, de chulo; Antonio Torrado, de D. Juan de Austria; Pilar Sánchez, de bebé; Salvador Lascurain, de clown; Manolita Ojeda, de manola; Adela Deval, de chula; Angeles Perpiñá, de paleta.

Conchita Rodríguez, de aldeana; Fernando Valladares, de pierrot; Josefa Orive, de capricho; Pilar Bustillo, de desposada; Juanita Santos, de gitana; Rosa Curros, de desposada; María Pérez, de chula; Francisco y Fernando Rodríguez, de clowns; Victoria González, de paleta; Matilde Vázquez, de diaba; Rosa Perpiñá, de paleta; Gabina Cortabarría, de chula; Rosa Pérez, de manola, y Celia Franco, de salamagüina.

En el ministerio de Ultramar se ha recibido un telegrama del gobernador general de Cuba participando haber ocurrido anoche en la capital de la isla el fallecimiento del señor marqués Du-quesne, vicepresidente del partido reformista y uno de los personajes más caracterizados de la sociedad cubana.

Despachos particulares recibidos en Madrid confirman la triste noticia y dan cuenta de la dolorosa impresión que ha producido en el país.

Era el marqués Du-quesne uno de los miembros más distinguidos de la aristocracia cubana; había sido vicepresidente del partido unión constitucional, y en la actualidad lo era del partido reformista, así como presidente del Círculo de Hacendados, del Unión Club y de otros centros y sociedades políticas y particulares.

Su pérdida es de suma importancia, y en el campo político deja un vacío difícil de llenar; fué siempre un elemento muy adicto a España, y figuró toda su vida al lado de los gobiernos, y conservó, aun en las épocas más apasionadas, grande influjo sobre los naturales del país y poderoso imperio sobre la juventud, siendo un importantísimo punto de enlace entre las dos fuerzas sociales existentes en Cuba.

Nuestro correspondiente en la Habana nos da sobre ese luctuoso suceso los siguientes datos:

Habana, marzo 4. En las primeras horas de la noche de ayer dejó de existir el señor marqués Du-quesne, vicepresidente del partido reformista.

La noticia circuló con gran celeridad, causando honda sensación en todos los círculos.

El cadáver ha sido expuesto en capilla ardiente y le dan guardia de honor los socios del círculo Reformista, delegaciones de los comités locales y miembros del Unión Club y círculo de Hacendados. La prensa tributa unánimes y senti-

do elogios a la memoria del difunto marqués. El entierro será una imponente manifestación de duelo; acudirán comiones en gran número de las poblaciones de la isla.

El número de coronas recibidas en la casa mortuoria, es extraordinario, figurando entre ellas una enviada por la junta central del partido autonomista.—El correspondiente.

Los diputados reformistas residentes en Madrid han enviado a la Habana un sentido telegrama de pésame expresando el profundo dolor que les ha producido la pérdida del distinguido jefe y excelente amigo.

CÍRCULO INDUSTRIAL. Esta noche a las nueve se reunirá la junta directiva de dicho Círculo para dar cuenta de la protesta presentada al señor ministro de Fomento contra la elevación de las tarifas de transportes por la compañía del Norte, con gran perjuicio para la industria de Madrid, y de las gestiones practicadas para la realización de la exposición Hispano-Colonial para el año 1897.

En el último consejo de Instrucción pública se propuso para la cátedra de hebreo de la Habana a D. Francisco Chazoren; para la de mineralogía de Madrid a D. Salvador Calderón, y para la de neología de esta corte a D. Alberto Segovia.

Se acordó la supresión de una plaza de inspector de primera enseñanza para las escuelas municipales de Madrid.

Asimismo se acordó el hacer una nueva convocatoria con arreglo al reglamento vigente para la provisión de una clase de pintura de paisaje de la escuela Central.

Quedaron aprobados los tribunales a oposiciones de las siguientes cátedras de institutos: agricultura de Zamora e historia natural de Baleares y Burgos; ampliación de física de la Universidad de Granada y contabilidad de las escuelas de comercio de Barcelona y Sevilla.

Se concedieron varios quinquenios. La distinguida señorita D.ª María Teresa López y Martín Albo, prima de nuestro querido compañero en la prensa Sr. Quintero, hizo ayer su solemne profesión en el real monasterio de Comendadoras de Santiago.

La ceremonia religiosa asistió numerosa y escogida concurrencia, a la cual obsequió espléndidamente la madrina de la novicia Excm. Sra. Condesa de Cerrajería.

Una comisión de maestros y directores de periódicos profesionales, empezará el lunes próximo a entregar en el Congreso a los señores diputados las numerosas instancias reunidas en la redacción de nuestro estimado colega El Mortero, en petición del arreglo de los pagos de primera ens fianza.

En la comisión pueden figurar cuantos maestros lo deseen, para lo cual se les ruega concurren a las cinco de la tarde de dicho día a la redacción de El Mortero, San Bernardo, 56, principal.

El antiguo y acreditado periódico de Valencia Las Provincias se ocupa con alguna detención del folleto del Sr. Vivanco, que marca una página interesante en la historia del crédito en aquella plaza comercial; y haciéndose cargo de los datos auténticos y razonadas apreciaciones que el trabajo del Sr. Vivanco contiene, se reconoce que en la provocación del conflicto que sobrevino en la sucursal del Banco en la hermosa ciudad del Cid, y sus consecuencias, no puede atribuirse responsabilidad al autor del folleto; antes bien resulta justificada su actitud y patentes los nobles y levantados móviles que la inspiraron.

Parece que el futuro Círculo Extremeño se instalará en el entresuelo de uno de los cafés más frecuentados de la calle Mayor.

A un español que regresaba del Brasil le fueron timadas en el camino de Oronse a Verín 48 libras esterlinas por dos pañanos que le acompañaban, sin que el interesado se apercibiese del robo.

Un pobre jornalero a quien conducían al hospital en compañía de su mujer y un niño de corta edad, ha fallecido a la una y media de la tarde de hoy en plena Puerta del Sol.

Las viudas que no gozan de pensión alguna, porque contrajeron matrimonio cuando sus maridos no tenían el grado de capitán, se reúnen hoy lunes para tratar de pedir a las Cortes que se les incluya dentro de los beneficios que a todas las de su clase se reconoce la nueva ley de viudedades.

Los forales del puesto de Sestao detuvieron a las cinco y media de la madrugada de anteayer, en el barrio de Gallarta, a Ildefonso Izquierdo González, desertor del presidio de Melilla, donde estaba sufriendo cadena perpetua por los delitos de robo y asesinato a que le condenó la Audiencia de Soría.

Este sujeto, que se hacía llamar Antonio Buños, realizó su evasión en mayo ó junio de 1891.

Se le ocupó un cuchillo y una cédula extendida a aquel nombre.

El parte facultativo acerca del estado de S. M. la reina, expedido a las nueve de esta mañana, dice así: «S. M. la reina regente (q. D. g.) ha pasado bien la noche última y continúa esta mañana en igual satisfactorio estado que ayer.»

La indisposición de S. A. la infanta doña María Teresa ha sido, por fortuna, muy leve.

Ya está por completo restablecida su alteza, y ha salido a paseo.

EL MARQUÉS DU-QUESNE

En el ministerio de Ultramar se ha recibido un telegrama del gobernador general de Cuba participando haber ocurrido anoche en la capital de la isla el fallecimiento del señor marqués Du-quesne, vicepresidente del partido reformista y uno de los personajes más caracterizados de la sociedad cubana.

Despachos particulares recibidos en Madrid confirman la triste noticia y dan cuenta de la dolorosa impresión que ha producido en el país.

Era el marqués Du-quesne uno de los miembros más distinguidos de la aristocracia cubana; había sido vicepresidente del partido unión constitucional, y en la actualidad lo era del partido reformista, así como presidente del Círculo de Hacendados, del Unión Club y de otros centros y sociedades políticas y particulares.

Su pérdida es de suma importancia, y en el campo político deja un vacío difícil de llenar; fué siempre un elemento muy adicto a España, y figuró toda su vida al lado de los gobiernos, y conservó, aun en las épocas más apasionadas, grande influjo sobre los naturales del país y poderoso imperio sobre la juventud, siendo un importantísimo punto de enlace entre las dos fuerzas sociales existentes en Cuba.

Nuestro correspondiente en la Habana nos da sobre ese luctuoso suceso los siguientes datos:

Habana, marzo 4. En las primeras horas de la noche de ayer dejó de existir el señor marqués Du-quesne, vicepresidente del partido reformista.

La noticia circuló con gran celeridad, causando honda sensación en todos los círculos.

El cadáver ha sido expuesto en capilla ardiente y le dan guardia de honor los socios del círculo Reformista, delegaciones de los comités locales y miembros del Unión Club y círculo de Hacendados. La prensa tributa unánimes y senti-

do elogios a la memoria del difunto marqués. El entierro será una imponente manifestación de duelo; acudirán comiones en gran número de las poblaciones de la isla.

El número de coronas recibidas en la casa mortuoria, es extraordinario, figurando entre ellas una enviada por la junta central del partido autonomista.—El correspondiente.

Los diputados reformistas residentes en Madrid han enviado a la Habana un sentido telegrama de pésame expresando el profundo dolor que les ha producido la pérdida del distinguido jefe y excelente amigo.

CÍRCULO INDUSTRIAL. Esta noche a las nueve se reunirá la junta directiva de dicho Círculo para dar cuenta de la protesta presentada al señor ministro de Fomento contra la elevación de las tarifas de transportes por la compañía del Norte, con gran perjuicio para la industria de Madrid, y de las gestiones practicadas para la realización de la exposición Hispano-Colonial para el año 1897.

En el último consejo de Instrucción pública se propuso para la cátedra de hebreo de la Habana a D. Francisco Chazoren; para la de mineralogía de Madrid a D. Salvador Calderón, y para la de neología de esta corte a D. Alberto Segovia.

Se acordó la supresión de una plaza de inspector de primera enseñanza para las escuelas municipales de Madrid.

Asimismo se acordó el hacer una nueva convocatoria con arreglo al reglamento vigente para la provisión de una clase de pintura de paisaje de la escuela Central.

Quedaron aprobados los tribunales a oposiciones de las siguientes cátedras de institutos: agricultura de Zamora e historia natural de Baleares y Burgos; ampliación de física de la Universidad de Granada y contabilidad de las escuelas de comercio de Barcelona y Sevilla.

Se concedieron varios quinquenios. La distinguida señorita D.ª María Teresa López y Martín Albo, prima de nuestro querido compañero en la prensa Sr. Quintero, hizo ayer su solemne profesión en el real monasterio de Comendadoras de Santiago.

La ceremonia religiosa asistió numerosa y escogida concurrencia, a la cual obsequió espléndidamente la madrina de la novicia Excm. Sra. Condesa de Cerrajería.

Una comisión de maestros y directores de periódicos profesionales, empezará el lunes próximo a entregar en el Congreso a los señores diputados las numerosas instancias reunidas en la redacción de nuestro estimado colega El Mortero, en petición del arreglo de los pagos de primera ens fianza.

En la comisión pueden figurar cuantos maestros lo deseen, para lo cual se les ruega concurren a las cinco de la tarde de dicho día a la redacción de El Mortero, San Bernardo, 56, principal.

El antiguo y acreditado periódico de Valencia Las Provincias se ocupa con alguna detención del folleto del Sr. Vivanco, que marca una página interesante en la historia del crédito en aquella plaza comercial; y haciéndose cargo de los datos auténticos y razonadas apreciaciones que el trabajo del Sr. Vivanco contiene, se reconoce que en la provocación del conflicto que sobrevino en la sucursal del Banco en la hermosa ciudad del Cid, y sus consecuencias, no puede atribuirse responsabilidad al autor del folleto; antes bien resulta justificada su actitud y patentes los nobles y levantados móviles que la inspiraron.

Parece que el futuro Círculo Extremeño se instalará en el entresuelo de uno de los cafés más frecuentados de la calle Mayor.

tos de algún valor que había en el establecimiento, en los sacos que llevaban.

Cuando no quedaban más que los muebles grandes, los amontonaron todos en medio del despacho de vinos del piso bajo.

Después vaciaron todos los toneles, esparciendo su contenido por el suelo y regando el mostrador y las mesas con los alcoholes que había en el almacén, preparándolo todo para prender fuego.

Cartouche había jurado no dejar piedra sobre piedra de lo que él llamaba la casa de un traidor.

Entretanto, Juan Lorena había llegado a paso de carga con una compañía de guardias francesas, reforzadas por varios destacamentos de la patrulla que hacía la guardia nocturna.

Había encerrado a Cartouche y sus partidarios en un círculo de bayonetas.

El mec y su estado mayor, para poder escapar habían tenido que abrirse paso, pistola en mano, a través de las filas de los soldados y de la policía, que menos valientes que los guardias, habían retrocedido desuniéndose ante aquel ataque.

Sin embargo, habían detenido ocho mujeres y con ellas siete hombres de los más importantes de la chique.

Pero en lugar de reconocer que su estrella, antes tan brillante, había palidecido, que su hora postrera iba a sonar y que la fortuna le había abandonado para siempre; Cartouche, como tantos otros conquistadores, había renegado creyendo que todas sus desgracias procedían de la traición, y gritando desafortunadamente:

—¡Estoy rodeado de enemigos!... ¡Ay! de los que me venden hoy, pues mañana morirán a mis manos.

Y se había retirado a ocultarse en las alturas de la Cortilla.

Estas palabras se referían sin duda en gran parte a Gruthus Duchatelet.

—Mañana podremos echar mano a nuestro hombre en la taberna de Germain Savard.

Hemos dejado al susodicho Germain Savard en el dintel de la puerta de su taberna y ocupado en la grata tarea de fumar su pipa, mientras que en el interior del establecimiento su cara mitad escanciaba vino blanco a aquellos cuatro discípulos de San Huberto, que cosa rara, iban a cazar sin perros.

Los tres hombres que hemos visto entrar en la callejuela de la Haute-Borne: el del traje de paño pardo, el de color de canela y el de color de pasa se dirigieron hacia el tabernero.

Este, al verlos aproximarse, cesó de fumar y empezó a tararear:

Mirlababi mirlababo Mirliton ribonribito.

Y el hombre del traje canela terminó:

Surlababi, mirlababo Mirliton ribonribito.

Aquel estribillo cambiado entre el posadero y el del traje canela, hizo que nuestros tres hombres se acercaran adonde estaba Savard.

—¿Hay alguien arriba?—preguntó Gruthus Duchatelet.

—No—respondió el tabernero.

—¿Están las cuatro damas?... —Subid!

Y Savard se separó para dejar pasar a aquellos hombres.

Pero en el mismo instante dos de los cazadores se arrojaron sobre él, y asiéndole fuertemente de los brazos le pegaron al muro, apoyando después sobre su pecho el cañón de una de las escopetas, mientras que el otro murmuraba a su oído esta advertencia sin réplica:

—¡Si das un grito, eres muerto!

Entretanto los otros dos echaban en tierra a la tabernera, dirigiéndole la misma amenaza.

Después, todos los demás cazadores que hemos visto subiendo por las calles adyacentes en parejas, unos tras de otros, aparecieron a la puerta de la taberna.

En un minuto invadieron todo el piso bajo de ésta.

Nuestro amigo Juan, a quien sin duda el lector habrá reconocido bajo el traje de paño pardo, daba sus órdenes en voz baja.

—Caporal Doudan; os confío la guardia de esta habitación y de esta noche.

Y al mismo tiempo señaló al matrimonio Savard.

—Está bien, capitán.

—Compadre Herr Gott, ya habéis oído lo que he dicho hace un momento a vuestro compañero. Vos sois el encargado de reemplazarme en el cuidado de velar por su preciosa persona... Si advertís en él algo sospechoso no vaciléis en levantarle la tapa de los sesos.

—Con mil amores, donner wetter.

El capitán Sin fatiga hizo una seña que remitió a todos los demás a su alrededor.

EDICION DE LA NOCHE

SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

NACIONALES

Ruiz Zorrilla mejora. Alicante 4, 6'15 m.

Las noticias de Villajoyosa anuncian que el Sr. Ruiz Zorrilla se encuentra muy aliviado en su grave dolencia...

Por ahora está en absoluto desentendido de la política; no se preocupa más que en el restablecimiento de su quebrantada salud...

Batallón peninsular. Barcelona 3, 10'15 m.

El resultado del sorteo de los oficiales peninsulares que han de formar parte del batallón peninsular que ha de organizarse aquí para ir a Cuba...

Oficiales: D. Martín Casado, D. Alberto Valls, D. Ricardo Espejera, don Francisco Albaladejo, D. Emilio Alvarez...

Comandante Ariza, jefe de la guerrilla de la Muerte, se ha ofrecido a ir como voluntario a Cuba.

Elección parcial. Barcelona 4, 2'20 t.

Se ha constituido la junta del Censo para la elección de un diputado provincial por el distrito de las Añuras...

Se han presentado solamente candidaturas fusionistas.

Creo que tiene asegurada la elección el ex diputado Sr. Torrent.

Continúan activamente los trabajos en la capitania general para la constitución de los batallones expedicionarios.

Elecciones. Candidatos triunfantes. Murcia 4, 10'25 m.

Las elecciones verificadas para elegir los diputados a Cortes por esta circunscripción, cuyo acto se verificó ayer...

Han salido triunfantes el candidato ministerial Sr. Pulido, por 10.000 votos, y el Sr. Melgarejo, republicano...

También ha obtenido el candidato don Joaquín García, liberal disidente, 3.500 votos...

Por la circunscripción de Cieza ha sido elegido D. Antonio Cánovas y Valdejo, sin oposición.

Los zorrillistas catalanes. Barcelona 4, 2'30 t.

Se ha reunido el partido zorrillista bajo la presidencia del diputado Sr. Sol y Ortega...

Se acordó no admitir la renuncia presentada por el Sr. Ruiz Zorrilla de presidente de la junta del partido...

Estas bases se acordaron después de amplia discusión, que reveló las hondas disensiones que existen entre los republicanos progresistas.

De la Agencia Fabra. San Petersburgo 4.

La prensa rusa dedica atención preferente a la participación común de Francia y Rusia en las fiestas navales de Kiel...

Los principales periódicos de esta capital afirman que Rusia y Francia concurrirán con el mismo número de barcos...

Se asegura que el gobierno francés anunciará hoy su aceptación al gobierno alemán por conducto del conde de Münster...

Paris 4.

En los centros oficiales se afirma que carecen de fundamento por completo los rumores propalados por algunos periódicos...

Nueva York 4.

El vapor Alerte ha recibido la orden de salir inmediatamente.

Atenas 4.

Ha sido firmada el decreto de disolución de la Cámara.

Panamá 4.

El gobierno de Colombia anuncia que la rebelión ha estallado en la provincia de Santander...

Shanghai 4.

Las negociaciones para la paz continúan normalmente.

Los plenipotenciarios se reunirán en la ciudad de Sudaeste de la isla de Ni...

pon, después de la revisión de sus cartas credenciales...

Roma 4. Hoy han quedado nuevamente abiertas las universidades de esta capital...

Nueva York 4. Los insurrectos de Colombia se han apoderado de la ciudad de Cucuta...

Paris 4. Un despacho recibido de Viena dice que la madre de la reina regente de España tiene la intención de ir a Madrid...

MARTINEZ CAMPOS EN PARÍS POR TELEGRAFO Paris 3, 6'23 t.

El general almorzó hoy con sus acompañantes en el Grand Hotel, yendo después, acompañado del general Sausier...

Después visitaron el fuerte y los importantes depósitos militares.

El general fué acto seguido al palacio de Castilla a visitar a S. M. la reina doña Isabel.

Esta noche come, según ayer adelanté, en la embajada.

Para el almuerzo que mañana celebra en honor de D. Arsenio el ministro de Negocios extranjeros, M. Hanotaux...

Después de almorzar en el ministerio de Negocios Extranjeros, irá el general Martínez Campos a visitar al presidente de la república.

La hora acordada para esta Audiencia es la de las tres de la tarde.

El general saldrá hoy a las siete en el sud-express con dirección a la capital.

Una entrevista. Paris 4, 10'30 m.

Un redactor del Figaro ha celebrado con el general Martínez Campos una entrevista que publica dicho importante periódico.

El general desmiente que se haya proyectado el viaje de S. M. la reina a París a fines del verano próximo.

Hace luego grandes elogios de la augusta señora, a quien estima superior a cualquier hombre de Estado.

Traza el cuadro de la pacificación política del país, el cual se preocupa únicamente de la cuestión económica, hoy casi resuelta.

Respecto a los sucesos de Cuba, insiste en que los telegramas de los Estados Unidos son muy exagerados...

La entrevista terminó dando el general Martínez Campos excelentes noticias de la salud del rey D. Alfonso XIII...

DE LA AGENCIA FABRA Paris 3.

El general Martínez Campos, después de almorzar en su hotel se dirigió a las dos de la tarde al ministerio de Negocios Extranjeros para saludar al Sr. Hanotaux.

A las tres visitó el fuerte de Vincennes, acompañado de sus dos hijos y del general Bascazan y a las cinco regresó al hotel.

Esta noche asistirán a un banquete de gala en la embajada de España.

Paris 3. Se ha celebrado el gran banquete de gala ofrecido por el embajador de España, Sr. León y Castillo...

Después del banquete, que se ha prolongado mucho, el general ha regresado directamente al hotel.

Mañana almorzará con el Sr. Hanotaux.

SENADO

SESION DEL DIA 4

Abrese a las tres y cuarto. Preside el Sr. Bermúdez Reina.

El Sr. Merelo usa de la palabra sobre el acta, y sus frases, más que a ella, se refieren a la necesidad de que se constituya la comisión nombrada para dar dictamen sobre el proyecto de ley suprimiendo el derecho de exportación impuesto al capullo de seda.

El señor marqués de Hazas pregunta qué hay respecto a las tarifas de transporte de la Compañía del Norte.

El señor ministro de Fomento dice que el anuncio de alteraciones del orden público jamás influirá para que el gobierno cumpla sus deberes.

Añade que no ha recibido comunicación oficial del Consejo de administración de la Compañía del Norte anunciando el restablecimiento de las tarifas especiales...

Habla de la provisión de la cátedra de matemáticas en el Instituto de San Isidro, favoreciendo a una persona ligada con el señor presidente del Consejo de ministros.

Pregunta si se va a hacer lo mismo con la cátedra vacante en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clama contra abusos cometidos por los intrusos en la enseñanza, perjudicando a los derechos que la ley concede a licenciados y doctores en ciencias y letras.

Pregunta si el criterio del gobierno es que en los colegios incorporados los licenciados ó doctores de ciencias, letras y teología expliquen solamente asignaturas de su carrera.

El señor ministro de Fomento dice que no se proveen las cátedras no comprendidas en el plan de adaptación, porque no se explicarán las asignaturas en tres años.

Afirma la legalidad del nombramiento del catedrático del Instituto de San Isidro.

Justifica el derecho de los que intervienen en los exámenes sin tener títulos académicos, diciendo que se les ha respetado, como se han respetado los derechos adquiridos a los alumnos.

El Sr. Fadié comenta las noticias publicadas por la prensa respecto a los sucesos de Cuba, y pide detalles al gobierno.

Dice que los sucesos han sobrevenido como si nada hubieran sabido las autoridades.

El señor ministro de la Guerra dice que Máximo Gómez no está en Cuba y que Maceo se halla en Costa Rica...

Dice que de dos días a esta parte no han variado las cosas, según las noticias oficiales; que la partida de Veguillas ha sido disuelta, y que de Baire nada se sabe.

Añade que el general Lachambre está reuniendo fuerzas para ir a Baire a batir la insurrección grande ó chica que allí haya.

Dice que el Consejo de anoche acordó no escasear recursos para acabar en el menor plazo posible la rebelión.

Afirma que el día 7 se embarcarán algunos batallones que irán directamente a Cuba y que el día 10 se embarcarán 2.500 hombres para cubrir los reemplazos.

Refiere que hay siete batallones dispuestos a marchar a Cuba, y que según telegramas de los comandantes generales, se organizan en los 50 regimientos 50 batallones para el caso de que sean necesarios.

Dice que cada dos batallones de cazadores se convertirán en uno, quedando, por lo tanto, diez en condiciones de salir para Cuba.

De esta suerte — exclama — estamos preparados con 50 batallones de línea y 10 de cazadores para sofocar la rebelión, a más de los 8.500 hombres próximos a embarcar.

El Sr. Pando recuerda que Guillermo I, y dice que cualquier otro cabezalla vale más.

Amplia las declaraciones del general Martínez Campos, hechas en París, diciendo que sería de gran efecto moral para contener la insurrección que se nombra gobernador general a dicho príncipe de la milicia.

Ruega al gobierno que se envíen los telegramas oficiales de Cuba al Senado para fijarlos en la tabilla.

El señor ministro de la Guerra accede al envío de los telegramas al Senado, y respecto al nombramiento de gobernador general, dice que es cosa que incumbe al poder ejecutivo.

El Sr. Romero Girón retira un dictamen de comisión.

El Sr. Fernández Cadorniga aplaude la actividad con que está procediendo el señor ministro de la Guerra.

Dice que hay en Madrid una cabezalla cubano que ha prometido no volver a levantarse en armas.

Confía en que la rebelión será pronto sofocada.

CONGRESO

SESION DEL DIA 4.

Se abrió a las tres en punto. Los Sres. López y López y conde de la Viñaza hacen ruegos de interés local.

El Sr. García Molinas, ruega al ministro de Estado que disponga se cumplan las leyes vigentes en lo que se refiere a recompensas a los voluntarios de Puerto Rico.

Conforme a ellas todos los que lleven 25 años de servicios, tienen derecho a cruces, y estas parece que no a todos se conceden bajo pretexto de que se necesita una real orden especial para cada uno.

El ministro de Estado manifestó que en la actualidad no hay propuestas del ministerio de la Guerra en este sentido; y las que haya atrasadas se despacharán sin necesidad de recomendaciones.

Los separatistas y los Estados Unidos. El señor ministro de Estado, contestando a preguntas del diputado conservador Sr. Osma, sobre si el consul de los Estados Unidos ha entablado reclamaciones por haber sido presos en Cuba algunos individuos que favorecen el separatismo...

El consul de los Estados Unidos en la Habana ha hecho algunas observaciones sobre esto al general Calleja; pero el gobernador general las ha desatendido, y el gobierno ha aprobado su conducta por completo, pues es un derecho indiscutible de la soberanía de España en sus territorios hacerse cargo de los que atienden a la integridad de la patria...

Varios asuntos. Los Sres. Rodríguez (D. Calixto) y Alvear y Aparicio reclaman contra algunos acuerdos de las compañías de ferrocarriles.

El Sr. Maluquer y Viladot censuró al tribunal de oposiciones que entendió en la provisión de una cátedra en la Escuela de Bellas Artes de Barcelona.

El señor marqués de Ibarra insistió en demostrar la veracidad de los abusos que ha denunciado en la administración provincial de Madrid, y pide datos al ministro para tratarlos más ampliamente.

Después se denegaron una porción de suplicatorios pidiendo el procesamiento del Sr. Duardé por artículos publicados en periódicos republicanos y también de los Sres. Ojeda y Marenco.

Acta de Vendrell. Se da lectura al voto particular de los Sres. Romero Paz, Pacheco y Garjón, proponiendo al Sr. Fontana, y lo impugna el Sr. Azárate, proclamando el mejor derecho del Sr. Alvarez Fuster.

Aunque, según decimos en otro lugar, el hospedado en la casa núm. 5, 2.º de la calle de Tetuan, se arrojó esta mañana, según se decía de público, desde uno de los balcones, no han faltado hoy comentarios en los alrededores de la Casa de Cánovos, revisiendo el hecho de caracteres misteriosos, que parece no existen.

Tienen por base dichos comentarios, la circunstancia de no presentar el cadáver más que una contusión en la nuca y el haber sido encontrado en la vía pública en una posición casi natural, pues parecía que se hallaba durmiendo.

Por encargo especial del general Cervera, ex ministro de Marina, se ha presentado al señor ministro del ramo el señor Spottorno para manifestarle que, aunque el Sr. Cervera no cree necesario que ningún militar ofrezca sus servicios, desecha este general hacer presente al gobierno de S. M. que está dispuesto a ir a Cuba para embarcar y prestar los servicios de mar que acaso pudieran exigir las circunstancias.

El general Pasquín encargó al señor Spottorno manifestase al general Cervera el aprecio que hacía por ofrecimiento tan espontáneo y honroso, y le diese las gracias al mismo tiempo.

Los ministros de Estado y Gracia y Justicia han estado esta mañana en Palacio a ponerse a las órdenes de S. M. la reina; pero no han despedido con la augusta señora.

Por el inspector de vigilancia señor Luna ha sido recuperado hoy un reloj de oro que le fué robado el día 26 de febrero a la esposa del Sr. Magnone, director de orquesta del teatro Real.

SUCESOS. Dos individuos robaron esta tarde un talego con 225 pesetas.

El hecho se efectuó en el Portillo de Embajadores.

—Esta tarde, un sujeto, en rifa con otro en la plaza de la Cebada, le disparó un tiro con un revólver. El proyectil no hizo blanco, afortunadamente.

Los dos contendientes fueron conducidos al juzgado de guardia.

—Ampliando nuestra noticia referente a la rifa suscitada la noche del sábado último en la puerta de Toledo, podemos decir que al herido Sr. González Granda le fué extraído anoche el proyectil, hallándose en un estado relativamente satisfactorio.

También ha llegado a nuestros oídos, que al intentar el agresor que el señor Granda le diera explicaciones sobre su despedida de la fábrica del gas, éste y el Sr. Castellanos que le acompañaba pasaron a vías de hecho, cayendo el agresor, llamado César Cano, al suelo y sacando, al levantarse, el revólver, con que disparó cuatro tiros sobre las personas citadas.

Por falta de número de concejales no ha podido celebrarse hoy sesión la corporación municipal.

Esta tarde se ha reunido en el Ayuntamiento la comisión de Policía urbana, desechando los asuntos sometidos a su estudio.

Con motivo de lo que hemos dicho acerca de las pruebas de blindaje para el crucero Infanta María Teresa, nos ha dirigido el diputado Sr. D. Joaquín Llorens la carta que a continuación, y en fe de imparcialidad, reproducimos:

Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA: Muy señor mío y distinguido compañero: Por haber estado enfermo estos últimos días, no me he enterado hasta ayer tarde de un suelto publicado en el diario de su digna dirección, sobre las pruebas del segundo lote de planchas de blindaje para el crucero Infanta María Teresa.

Las noticias que dicho suelto encierra son exactas, pero deficientes, puesto que la comisión española que fué al puente del Nettle (buque de vela, fundado en el arsenal de Portsmouth, donde se hicieron las pruebas), no vió que al quitar a la plancha el recio maró de acero que la rodeaba, caía hecha pedruzcos.

De aquí resultó que mientras la comisión española telegrafiaba noticiando la bondad de la prueba, la inglesa daba el siguiente informe: 'The plate succeeded in keeping ont the projectiles but voas practically destroyed in doing so.'

(La plancha consiguió impedir que la atravesaran los proyectiles, pero quedó prácticamente destruida por ese hecho).—Firmado.—H. L. Pearson (capitán del buque de S. M. Eccelente, escuela de Artillería de Marina).

Mucho me alegraría, muchísimo, que los señores que constituyeron la comisión española demostraran al país que la inglesa se equivocó al emitir el anterior dictamen.

Queda de usted, con la mayor consideración, siempre atento S. S. y C., que bosa su mano, Joaquín Llorens Fernández de Córdova.

Más de cuarenta diputados y senadores de las provincias de Galicia, Asturias, Santander, Huesca y Navarra, se han reunido esta tarde en la sesión 2.ª del Congreso, bajo la presidencia del señor Becerra, para enterarse de lo hecho por la comisión encargada de gestionar el restablecimiento de las tarifas especiales de ferrocarriles para el transporte de ganados, pescados y productos de dichas provincias.

El Sr. Becerra dió cuenta de las referidas gestiones y del lijero resultado obtenido, acordando después que la comisión se amplie con representantes de Navarra, Huesca y Santander, para continuar gestionando hasta conseguir que el restablecimiento de dichas tarifas es...

peciales sea definitivo, y no provisional, como lo es ahora.

La reunión dió un voto de gracias a la comisión y al Sr. Becerra, y autorizó a éste para designar las personas que crea oportuno deben agregarse a la comisión para continuar las gestiones.

La subcomisión de Fomento ha dado dictamen aprobando el crédito de 90.000 pesetas para las cátedras de religión y moral.

Los Sres. Alonso Martínez, Lafuía y de Federico, formularán voto particular respecto al establecimiento de las categorías en los ingenieros.

Mañana se reunirá, bajo la presidencia del Sr. Mellado, la comisión general de presupuestos.

Mañana por la noche llegará a Madrid en el sud-expresso el general Martínez Campos.

La comisión del Senado sobre el proyecto de ley de moratorias y condonaciones a los débitos de las Diputaciones y Ayuntamientos, se ha reunido esta tarde y ha acordado oír al interventor general de Hacienda antes de emitir dictamen. En éste se harán algunas modificaciones, que darán lugar al nombramiento de comisión mixta.

El embajador de los Estados Unidos ha visitado hoy al Sr. Sagasta para ofrecerle, en nombre del presidente de aquella república, su apoyo incondicional con motivo de los sucesos de Cuba.

La discusión de la totalidad sobre los presupuestos generales del Estado será muy interesante.

En ese debate piensan exponer los conservadores todo su plan económico, y hacer la crítica principal de la gestión del gobierno.

Los republicanos harán alguna discusión especial sobre puntos de crédito y principalmente de instrucción pública.

Y no sería extraño que se tratara además en estos debates de la cuestión y auxilios a los ferrocarriles, de la cual y sobre fórmulas concretas todavía no se ha ocupado realmente el Consejo de ministros.

Los problemas de Gracia y Justicia están en trámite, pero se ultimarán todos en la presente legislatura.

Las reformas generales iniciadas por el Sr. Maura pendientes de dictamen en la comisión del Senado, podrán quedar sobre la mesa dentro de pocos días.

La ley de responsabilidad judicial que a propósito de la proposición del señor Comas estudia la comisión de Códigos tendrá una tramitación necesaria para su estudio, pero que no ha de hacerse esperar.

Las enmiendas del ministro llevadas al Congreso sobre la adaptación a la ley de la Península de las innovaciones hechas para el régimen hipotecario de Cuba son estudiadas con la celeridad posible.

Y no creemos que paso esta semana sin que la comisión que entiende en el problema de la capitalidad de los juzgados ultime su trabajo.

En las cosas meramente políticas parece que hay una tregua, impuesta por la enfermedad de S. M. la reina, que sigue su curso natural muy satisfactoriamente, y la preocupación del movimiento insurreccional en Cuba, en espera de la derrota de los rebeldes de Baire.

Por el pronto volverán las conversaciones sobre el cambio de carteras y de ministros, modificaciones del gobierno y crisis, en una palabra.

Porque en política no está mal visto que hablen mucho de la muerte del poseedor los que esperan sucederle.

El general Pasquín presidirá la botanura del Carlos V, según el acuerdo del Consejo de ministros.

El Sr. Sagasta, como ya adelantamos, no irá a Cádiz.

Y aunque algunos individuos de la comisión de información sobre asuntos de la Marina, presencien aquel acto, no creemos que vayan como representantes oficiales de la comisión.

El miércoles próximo saldrá para Villajoyosa una comisión de republicanos progresistas, que en nombre de sus correligionarios de Madrid se propone visitar al Sr. Ruiz Zorrilla.

La minoría silvestre se ha reunido esta tarde, a última hora, en la redacción de El Tiempo, para acordar la actitud que hayan de mantener en el Congreso ante las proyectadas reformas de Gracia y Justicia, y la intervención que deben tomar en la discusión del presupuesto.

Ha sido comentada con elogio, por los profesores y licenciados de Filosofía y Letras, la actitud que en defensa de sus derechos ha mantenido hoy en el Senado el Sr. Bosch (D. Alberto).

La sesión del Senado no ha ofrecido hoy más interés que en la parte destinada a la cuestión de Cuba, que en el extracto puede verse.

Las declaraciones del general López Domínguez han sido muy bien recibidas.

La sesión del Congreso no ha ofrecido especial interés, ni en las preguntas ni en el orden del día, en el que se ha discutido el dictamen sobre el acta de Vandrell.

CUBA

ÚLTIMAS NOTICIAS

El señor ministro de la Guerra recibió anoche a las nueve el siguiente telegrama del general gobernador de la isla de Cuba:

Presentados Yaguey Grande (Matanzas) trece individuos partida Marrero. De las otras partidas diseminadas que había en dicha provincia, siguen presentándose.

Batallón enviado de ésta llegó anoche a Santiago de Cuba, dejando 200 hombres en Manzanillo.

El general Lachambre empieza inmediatamente las operaciones sobre Baire.

Desde las nueve de la noche de ayer y en la mañana de hoy no ha recibido el ministro de la Guerra ningún telegrama de Cuba relativo a las operaciones contra las partidas, aunque sí recibió algunos relativos a armamento, municiones y otros asuntos técnicos.

El general López Domínguez ha prevenido al general Calleja que todos los días le dé parte de la marcha de las operaciones, tal y como se conozca esa marcha en la capitania general de la isla.

No puede menos de ponerse a favor de las opiniones optimistas la falta de telegramas de origen separatista que se advierte en la prensa extranjera. Casi todas las noticias que ésta inserta proceden de sus corresponsales en Madrid; y las pocas que tienen su origen en América, no son favorables a los insurrectos.

En cuanto a la marcha de las operaciones por ahora, además de las batidas dadas en el centro de la isla, se reducen a la operación del general Lachambre contra los insurrectos de Baire, en la parte oriental. Este jefe no ha ido desde la Habana, como dice un periódico de la mañana, sino que por tener pocas fuerzas tuvo que esperar la llegada de un batallón enviado desde la capital de la isla.

Despachos particulares de Cuba recibidos hoy en Madrid, participan que los jefes de los cuerpos de voluntarios de la Habana se han presentado al gobernador general reiterando a la superior autoridad los ofrecimientos que ya le habían hecho y manifestándole que si las fuerzas del ejército que persiguen a los rebeldes necesitaban refuerzo, podía disponer libremente de los batallones de voluntarios enviándolos donde lo crea conveniente.

Otro despacho particular anuncia que el señor conde de la Mortera, jefe del partido reformista y coronel del 5.º batallón de voluntarios, trata de organizar varias guerrillas formadas de licenciados del ejército y la guardia civil y elementos conocedores del departamento Oriental de la isla, para hacerlas operar de acuerdo con el gobierno contra las partidas existentes en Santiago de Cuba, cuyo núcleo, según ese despacho, está en su mayoría formada por gentes de color.

La idea es excelente, pues las guerrillas dieron en la guerra de Cuba, brillantes resultados.

Los rumores que estos días han circulado, relativos al desembarco en la isla de Cuba, del antiguo jefe separatista Máximo Gómez, son infundadas y demuestran la reserva con que hay que acoger las noticias procedentes de los Estados Unidos, pues por conducto muy autorizado sabemos que el referido ex revolucionario tiene muy cerca de setenta años y se halla en Sauto Domingo, muy acabado y achacosos, é imposibilitado por tanto de toda aventura activa.

Marcos García. El temperamento abierto, enérgico y leal del Sr. Marcos García, antiguo caudillo revolucionario, y en la actualidad alcalde municipal de Santi-Spiritus, ha manifestado nuevamente en la importante proclama que ha dirigido al país condenando el movimiento separatista denunciando a sus instigadores y declarándoles enemigos de Cuba.

La autoridad personal del Sr. García y su influencia sobre la población cubana, dan a ese acto importancia y trascendencia, porque al par que confirma la actitud adicta a España de los antiguos jefes revolucionarios, habrá de influir en el espíritu público de los hombres de campo, sobre los cuales es omnívoto e ascendente el Sr. García.

Justo es recordar con este motivo que los capitulados del Zanjón, al igual del que nos ocupa, han permanecido constantemente leales a España, no habiendo podido contar con ellos ninguna de las tentativas posteriores.

Por eso cuando en apasionados debates, recientemente ocurridos en el Congreso, se puso en duda injustamente la lealtad a España del Sr. D. Marcos García, produjo este hecho legítima pena en cuantos conocen la isla de Cuba, y dió lugar a que el diputado Sr. Dolz restableciera la exactitud de los hechos y pusiera de relieve las actuales ideas y los servicios a España prestados por el señor García, todo lo cual confirma cumplidamente la presente y patriótica actitud de tan importante personalidad.

TELEGRAMA OFICIAL

Habana, 3.

(Recibido el 4 a las 12'15.) El consul de Santo Domingo afirma que continúa allí Máximo Gómez.

Lo mismo asegura el de Costa Rica, respecto a Maceo.

Ayer se presentaron 13 individuos de la partida de Marrero, anunciando que lo hará también éste con cinco hombres que lo quedan.

No hay más rebeldes en armas en dicha provincia (Matanzas).

En Santiago de Cuba siguen las cosas en el mismo estado, moviéndose ya tropas para atacar a Baire.

Se sabe que en jurisdicción de Giguany, Bayaque y Manzanillo, hay gente en actitud rebelde, pero muchos sin armas y sin personas de notoriedad entre ellos, desconcertados y sin organización, por falta de jefes, sin decidirse a lanzarse a las violencias de la guerra.—Calleja

CHINOS Y JAPONESES

Si los informes telegráficos son exactos, parece que los japoneses están preparando el embarque de tropas desde Wei-hai-wei y Port-Arthur...

Una noticia característica es la de que bandas de soldados de la Manchuria están en el Norte de la península de Corea...

Parce, pues, que esos chinos del Norte han aprovechado el movimiento de concentración de los japoneses sobre su izquierda...

Aunque esto, bajo el punto de vista estratégico, tenga poca importancia, es una nueva prueba de que los japoneses solo son dueños del terreno que pisan...

La falta de cohesión política, y hasta la falta de cohesión militar, al paso que facilitan los éxitos parciales, dificultan el éxito definitivo.

Dando a cada uno lo suyo, pasa en China a los japoneses algo de lo que pasó a los franceses en España en 1808...

EN EL ATENEO

Completamente lleno de socios estuvo anteayer el Ateneo de Madrid, donde se verificaba el segundo concierto dado por la bella e incomparable pianista señorita María Luisa Guerra.

Para el concierto de anteayer se limitó la entrada a los socios, y a pesar de esto eran insuficientes los amplios salones de aquella casa para albergar a tanta gente...

Comenzó el concierto con la sonata (ob. 58) de Beethoven, y al terminarse ésta dió comienzo la ovación a la artista...

Ejecutó después la melodía A ma fleurée, de Schumann y de Liszt; el Intermedio, de Lemaire, y la Marcha militar, de Schubert y Tausig...

En la segunda parte, y después del Minuetto y Prestissimo de la Sonata (ob. 2), de Beethoven, que matizó de modo imitativo...

En prueba de agradecimiento a los aplausos y vitores incansables que había recibido, la eminente artista ejecutó, co-

mo lo había hecho antes en los números del programa, la Mandolinetta de Gregoch, y una hermosa jota de Gottschalk...

Muchos laureles lleva recogidos la señorita Guerra en su brillante carrera; pero seguramente la ovación de anoche no se borrará de la memoria de la artista.

El Sr. Moré hizo los honores de la casa, con la distinción que él sabe.

Que conciertos como el de anoche se repitan, es el deseo de los socios del Ateneo y de los amantes de la buena música...

Los diputados y senadores por Santander han recibido el siguiente telegrama:

Situación grave por ánimos excitados tarifas ferrocarril Norte; con las combinaciones adoptadas, el tráfico es imposible...

Se ha publicado el cuaderno 14 de la notable revista internacional Pro Patria, que con tanto acierto dirige nuestro querido amigo el distinguido escritor D. José Marco.

Dicho cuaderno contiene curiosos trabajos de los Sres. Lucas Martínez, doctor Pulido, O'Neill, Figueroa, Degetau, Balaguer, Mitjana y Sánchez Pérez...

La comisión alcañtina, compuesta del diputado a Cortes Sr. Terol, el alcalde Sr. Gadea, los concejales Sres Ripoll y Astor...

Los comisionados regresarán a dicha capital en el tren correo del lunes, muy sotistechos de la favorable acogida que han encontrado en Madrid...

En todas partes cuecen habas. A una jovencita, que servía en Munich, dejó su antiguo amo, muerto en Francia...

El certificado que tuvo que mandar a Francia llevaba cinco firmas, cada una de las cuales respondía de la autenticidad de la anterior...

Para subsanar deficiencias exigidas por la legislación francesa, el certificado hizo dos viajes desde Francia a Munich...

A estas 60 pesetas de gasto hay que agregar como unas 30 que costaron los derechos de sucesión, pago de un procurador en Francia, viajes, correo, etc...

BIBLIOGRAFÍA

Nuestro amigo D. Rafael Torres Campos, distinguido oficial de administración militar, acaba de publicar, con el título de Estudios geográficos...

El Sr. Torres Campos es uno de los pocos españoles que estudian a la moderna aquellos asuntos que llaman su atención. Requiere esto una suficiente preparación...

Los Estudios geográficos prueban que su autor reúne las condiciones necesarias y suficientes para la difícil empresa de escribir libros, en cuya lectura se aprende mucho en poco tiempo.

REDES TELEFÓNICAS

La comisión del Círculo de la Unión Mercantil é Industrial, que pocos días ha visitó al señor ministro de la Gobernación para interesarle en la derogación...

Sobre los innumerables perjuicios que a los industriales y braceros acarrea la prohibición, alegaban los conferenciantes las pérdidas que el mismo Tesoro había de experimentar...

Por esto confiaban y confían los que tuvieron el honor de visitar al Sr. Capdepón que habrá de hacerles cumplida justicia, modificando ó anulando el artículo en cuestión del citado real decreto...

Nuestro compañero en la prensa el popular escritor D. Emilio Bobadilla (Fray Candil) empezará, en breve, a publicar una serie de folletos que de seguro obtendrán el favor que alcanzan del público todos los trabajos de aquel crítico en el cual se armonizan la cultura y el buen gusto literario.

En el primer folleto se ocupará de Echegaray, Galdós, Feliú y Codina, Menéndez Pelayo, Nijéiz de Arce, Baralt, Ginar, Rueda, Sra. Pardo Bazán y otros escritores que no recordamos.

Hemos recibido Los anales de oftalmología, revista especial de enfermedades de los ojos, correspondiente al mes de febrero, que bajo la dirección del reputa-

do oculista, Dr. D. Rodolfo del Castillo se viene publicando en Madrid, y que contiene interesantes artículos respecto a tan importante ramo de la medicina.

La estudiantina «El Figaro» que tantos y tan merecidos aplausos ha conquistado en los principales teatros de España y del extranjero figura también en las listas de la compañía que ha de actuar en el teatro de la Alhambra...

Se nos dice que un comerciante de esta corte que ejerce la industria de confección de ropa blanca, ha pretendido el ingreso en el real cuerpo de Monteros de Espinosa, y que esto le ha dado lugar a discusiones y comentarios...

TEATRO REAL

Hoy ha llegado a Madrid el notable tenor signor Francesco Vignas, que debutará el miércoles próximo con la ópera Lohengrin.

BOLSA DE MADRID, COTIZACIÓN DEL 4.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, DEL 2, DEL 4. Includes entries like Deuda perpetua al 4 0/0 int., Bienes de Dios, etc.

IMPORTANTÍSIMO

Rogamos a las personas que deseen recibir nuestros SUPLEMENTOS ILUSTRADOS en colores, a domicilio, den aviso telefónico ó por escrito a nuestra administración...

riente, pagado en el acto de recibirlo, es 10 céntimos.

Serviremos colecciones sin aumento de precio a todo el que se suscriba.

AVISOS ÚTILES

RECUERDO Si tienen los no olviden que las Pastillas del Dr. Andrew les alivian al momento. Pidánse en todas las boticas.

CHARADA

Con buen gusto canta todo cierta terna dos tercera; pero de agantar no hay modo, en tanto, a su una-primer, que se pone hecha una fiera, si se charla, y con el codo le da un porrazo a cualquiera.

Solución a la anterior: JERONIMA.



LOS PATRIOTEROS DE AQUÍ - Mi mayor alegría será saber que los filibusteros no tienen armas ni municiones... porque sería un bonito negocio llevar un cargamento de fusiles y cartuchos

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL MARTES 5 DE MARZO

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 5

Santos del día 5 de marzo. San Eusebio y compañeros mártires; San Teófilo, obispo; San Juan José de la Cruz confesor, y el beato Jerónimo de Racines, confesor.

GULTOS PARA EL DIA 5

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las monjas de la Latina, y continúa el aniversario de la Virgen de las Angustias, predicando en la misa el señor Balbastro...

GOBIERNO MILITAR

Parada: Vad-Rás y Saboya. Jefe de parada: Señor comandante de Asturias, D. Leopoldo Heredia.

QUEJAS DEL VECINDARIO

Varios vecinos de la calle Sebastián Ricano, nos ruegan llamamos la atención de la autoridad acerca del abuso que desde hace mucho tiempo se comete en aquella calle...

PERDIDA

Al anoche del sábado se perdieron unas gafas en la iglesia de Santa María. Al que las entregue en la calle de Calderín de la Barca, 3, se le gratificará.

ESTÓMAGO

Toda la función de este órgano se cura con el uso de la esmeralda, calle de primer orden. Señora Caños, 5, tercero, derecha. Fajón Burgos.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima del día 3, según el observatorio de Madrid, fué de 11 0/10 grados; la mínima, de 0 0/10.

BENEFICENCIA

Durante el mes de febrero han sido asistidos 490 niños en la consulta especial que a cargo del Dr. Molina ha sido establecida para enfermos de la infancia en la casa de socorro del distrito de Palacio...

CASAS DE SOCORRO

En el día 3 se asistieron en las dos casas capital 51 accidentes: 12 graves, 30 leves y 19 de pronóstico reservado.

COMED. DE LA CARIDAD

El día 4 han sido socorridos en dicho comedor 2.565 personas.

ENTERRAMIENTOS

En el día 3 se ha dado sepultura en los cementerios de esta capital a 81 cadáveres y 3 fetos.

GOBIERNO MILITAR

Parada: Vad-Rás y Saboya. Jefe de parada: Señor comandante de Asturias, D. Leopoldo Heredia.

QUEJAS DEL VECINDARIO

Varios vecinos de la calle Sebastián Ricano, nos ruegan llamamos la atención de la autoridad acerca del abuso que desde hace mucho tiempo se comete en aquella calle...

PERDIDA

Al anoche del sábado se perdieron unas gafas en la iglesia de Santa María. Al que las entregue en la calle de Calderín de la Barca, 3, se le gratificará.

ESTÓMAGO

Toda la función de este órgano se cura con el uso de la esmeralda, calle de primer orden. Señora Caños, 5, tercero, derecha. Fajón Burgos.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima del día 3, según el observatorio de Madrid, fué de 11 0/10 grados; la mínima, de 0 0/10.

BENEFICENCIA

Durante el mes de febrero han sido asistidos 490 niños en la consulta especial que a cargo del Dr. Molina ha sido establecida para enfermos de la infancia en la casa de socorro del distrito de Palacio...

SILLERÍA SE VENDE DE DAMASCO azul con jardinería, canchó y 3 hnecos, Dos de Mayo, 2 dup. razón

ALMONEDA

de un riquísimo mobiliario compuesto de muebles de sala, gabinete, comedor, despacho, toilette, dormitorio, anteaia, coligaduras, cuadros, lamparas, porcelanas, curiosidades de todo lo que puede encerrar la casa más aristocráticamente amueblada, procedente todo de una distinguida familia...

ALMONEDA

de un riquísimo mobiliario compuesto de muebles de sala, gabinete, comedor, despacho, toilette, dormitorio, anteaia, coligaduras, cuadros, lamparas, porcelanas, curiosidades de todo lo que puede encerrar la casa más aristocráticamente amueblada...

COLUMELA, 6, bajo izquierda.

LA SEÑORA

D. Inés Pereira y Cía, ha fallecido a las dos y media de la tarde de hoy, después de haber recibido los Santos Sacramentos.

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Eduardo Joaquín del Tado, sus hijos D. Concepción y don Eduardo, hijos políticos don Luis Grondona y D. Manuel Fernández Güer, nieto, hermanas, hermanos políticos y demás parientes, ruegan a los amigos que por obvido no hayan recibido escuela de invitación se sirvan encomendar a Dios y asistir a la conducción del cadáver el martes 5 del actual a las tres y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Ferraz, 70, al cementerio de la sacramento de San Justo, por lo que les quedarán agradecidos.

R. I. P.

El duelo se despide en el cementerio. -Se suplica el coche.

XXIII ANIVERSARIO

El señor D. FRANCISCO RODRIGUEZ Sierra falleció el 4 de marzo de 1872.

R. I. P.

Todas las misas que se celebran el día 5 del corriente en la iglesia de San Pascual, serán aplicadas por el alma de dicha señora (q. e. p. d.)

R. I. P.

El Emmo. Sr. Nuncio de S. S. los Ilmos. Sres. Arzobispos Obispos de Madrid Alcalá y Obispo de Sim, han concedido 100 y 40 días de indulgencia, respectivamente, por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren por el alma de la finada, y 40 días más de indulgencia por cada misterio que se recen en compañía de alguno de los individuos de la familia.

QUINTO ANIVERSARIO EL EXCMO. SENOR DON FRANCISCO DE LAS RIVAS Y URTIAGA MARQUÉS DE MUDELA DOCTOR EN DERECHO, CABALLERO GRAN CRUZ DE LA ORDEN DE ISABEL LA CATÓLICA, EX DIPUTADO A CORTES, EX SENADOR DEL REINO, ETC., ETC. FALLECIÓ EL DIA 5 DE MARZO DEL AÑO 1890 R. I. P. Sus sobrinos los Excmos. Sres. Condes de Valdelagrana, marqueses de Mudela; su hermano político el Excmo. Sr. Conde de Gavia, tios, primos y demás parientes del finado. RUEGAN a sus numerosos amigos se sirvan encomendarle a Dios. Todas las misas que el día 5 del corriente se celebren en las iglesias de San Sebastián, Jesús y Monserrat, serán aplicadas en sufragio del alma del finado.

LORO

Se escapó ayer domingo. Al que lo entregue en la calle de la Biblioteca, 4, 2.º izquierda, se le gratificará.

PIANO

vertical, urge ventanilla, Clavel, 6, 2.º dcha. GRAN CASA VIAJEROS, BUENA asistencia, bonitas habitaciones, en adelante: Monterá, 28, pral. d.º

SE VENDE FINCAS, SOLARES,

S. Horas, de 4 a 6, Coya, 18, 2.º No se admiten correos.

SE VENDE LA CASA PLAZA DE

San Nicolás, núm. 8. Para tratar, Leganitos, 26, pral. izquierda. Don E. C. Baquero

SEMENALES

Se venden dos caballos padres y dos burros garafinos. Darán razón plaza de las Cortes, 8, pral.

ALMONEDA DE MUEBLES, UL-

timos días. Silva, 44, pral. izq.º

PIANO ERARD SE VENDE. IM-

perial, 9, portaría, de 11 a 1.

PROFESORA DE FRANCÉS DE-

sea dar lecciones ó acompañar sras. Encajeras Belgas, Alcalá, 6.

ENCAJERAS BELGAS COMPONEN

Ey limpian a nuevo mantillas de Semana Santa y los encajes antiguos, a precios moderados. Alcalá, 6.

NODRIZAS

Las mejores y reconocidas, las proporciona el gabinete médico de la infancia. Almirante, 10.

Para tener

buena renta con poco capital, pidase informe, Hortaleza, 4, pral.

ME PREGUNTA USUO, AMIGO,

desde cuando estoy tan sano. Y diré que desde que uso el Faja a todo pasto.

HIJOS DE P. Vela y compañía, Quintanar.

SE ALQUILAN GRANDES LOCALES 5, GLORIETA DE QUEVEDO, 5.

¡LA MAR!

Vendo alhajas más barato que nadie. ¿Por qué? Porque las hago yo mismo, y lo que habita de pagar por hechuras, constituye mi ganancia. VICENTE DE LA MAR, MONTEA, 20.

SERVICIOS FÚNEBRES

PUERTA DEL SOL, 1.-TELÉFONO 868 Entre los valiosos elementos que tenemos para servir al público a conciencia y con economía, somos dueños de la

Fábrica de féretros de acero

DE BLAS DE MARCO Y COMP. (con real privilegio) Calle de la Marina Española n.º 1.-Teléf. 1094

CABALLO

En 500 pesetas se vende uno extranjero, cerrado, castaño obscure. Arlabán, 8, cochera.

ME PREGUNTA USUO, AMIGO,

desde cuando estoy tan sano. Y diré que desde que uso el Faja a todo pasto.

HIJOS DE P. Vela y compañía, Quintanar.

SE ALQUILAN GRANDES LOCALES 5, GLORIETA DE QUEVEDO, 5.

¡LA MAR!

Vendo alhajas más barato que nadie. ¿Por qué? Porque las hago yo mismo, y lo que habita de pagar por hechuras, constituye mi ganancia. VICENTE DE LA MAR, MONTEA, 20.

SERVICIOS FÚNEBRES

PUERTA DEL SOL, 1.-TELÉFONO 868 Entre los valiosos elementos que tenemos para servir al público a conciencia y con economía, somos dueños de la

Fábrica de féretros de acero

DE BLAS DE MARCO Y COMP. (con real privilegio) Calle de la Marina Española n.º 1.-Teléf. 1094

OCASION VERDADERA

Se venden muy baratos los siguientes carruajes en buen uso: UNA CHARRETTE. UNA BERLINA. MONSERRAT, 20, taller de carrocerías.

HERPES Tratamiento general de todas sus manifestaciones, con el ANTHERPETICO GLOWER: 4 pesetas. Horleza, 410, y M. García. - Envío por correo y consultas al INSTITUTO AUDET, Madrid Moderno, Madrid y Preciados, 19.

FAJAS HIGIENICAS umbilicales, matris, sobrepanto y para reducción del vientre, hechas y a medida, últimos adelantos. Especialidad en medias elásticas contra la hinchazón (varicos), CÁMBREAS, 15, frente al café Pombo y Gobernación, BAZAR QUIRURGICO.

TISIS y estas ros crónicas, por antiguos y rebeldes que sean. Curación con las célebres Fíjoras Antisépticas del Dr. Audet. - Calman la tos, disminuyen la expectoración, quitan la fatiga y dan ganas de comer. -10 pesetas boticas. Horleza, 410 y M. García. Consultas: Doctor Audet, Madrid Moderno (Madrid), de 12 a 2, y Preciados, 19, de 4 a 5.

ACADEMIA, COLEGIO DE SAN FERNANDO Doña Sabara de Braganza 12 y Plamonte 33 Preparación para el Cuerpo de Contabilidad del Estado y Banco de España. Clases especiales de repaso de segunda enseñanza, Derecho, Farmacia, Francés, Inglés y Alemán.

ALMONEDA DE ALHAJAS procedentes de testamentarios, saldes, quiebras y Monte de Piedad. Hay ricos collares de perlas, joyas de buen gusto, cubiertos de plata a 1 pesetas una, duros desde 3 a 5 plas. y dos magníficos libros procedentes del excelentísimo Sr. D. José Sillamano. Peligros, 11 y 13, principal. Horas, de 10 a 1 y 2 a 4.

SAUTERNES ESPAÑOL El mejor vino blanco para ostras y pescados. Peligros, 3.-Bodega del Jaiún.-Peligros, 3

ASMA - OPRESIÓN Los Cigarrillos Indios de Grimault C y S on el remedio más eficaz que se conoce contra el Asma, la Opresión, el Insomnio, el Catarro, y para facilitar la Expectorcación. PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

El Ilmo. Señor DON FRUCTUOSO DE LA LLAVE E IBAÑEZ DE IBERO magistrado jubilado de la Audiencia de Valladolid, ha fallecido a las seis y media de la tarde del día 3 de marzo de 1895, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

Su director espiritual; sus desconsoladas hijas D.ª Martina, doña Gertrudis y D.ª Amalia; hijos políticos D. Martín Arroyo y D. José María Aspuru; nieto, primos, sobrinos y testamentarios.

Suplican a sus amigos se sirvan encomendar en sus oraciones del día 5 del actual, a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de Ferraz, núm. 40, al cementerio de San Isidro, en el día que recibirán favor.

El duelo se despide en el cementerio. -Se suplica el coche.

CUARTO ANIVERSARIO La señorita DOÑA BLANCA ALZUGARAY Y VEGA falleció el día 5 de marzo de 1891.

R. I. P. Todas las misas que mañana 5 se celebren en la parroquia de San José, y el día 6 en el Oratorio del Espíritu Santo, serán aplicadas por su alma.

Su desconsolada madre, padre político, hermanos, hermanos políticos y demás familia, suplican a sus amigos se sirvan encomendar a Dios.

Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de S. S. y Obispos de Madrid-Alcalá y de Pamplona, tienen concedidos 100 días del primero y 40 respectivamente de indulgencias a todos los fieles por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren por el alma de dicha señorita, pudiendo a Dios por las necesidades de la Iglesia y del Estado.